海丝起点 魅力南安

国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版 2022年9月28日 壬寅年九月初三

▶ 天天宝 ▶ 智能转入 ▶ 转入成功

单客6万额度实时可用 无需手动赎回支持多场景支持

1分起购,T+1起息 交易时间延长至17:00

现金管理好帮手 边花边赚两不误

详询请致电:0595-86370300 兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

实际收益。理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

风险提示:理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品

4步即购

国庆将至,南安疾控倡导就地过节!

本报讯(记者 黄睿超)国庆假期即将到来,人员流动将会增加,疫情传播的风险也将随之增大。为降低疫情输入传播风险,保障全市人民群众生命安全和身体健康,日前,南安市疾控中心发布健康提醒,建议市民自觉落实疫情防控措施,尽量留在本地过节,做好个人防护,远离疫情风险。

倡导就地过节

当前,新冠疫情呈现多点散发、局部聚集的态势。国庆假期带来的人员交通往返、社会面聚集活动等,极易加大疫情传播风险。因此,南安市疾控中心倡导市民尽量选择在本地过节,尽量避免跨地市流动,非必要不前往中高风险地区所在地市、近7天内有新冠肺炎病例报告的县(市、区),以及省外陆地边境口岸城市。如确需前往,

应在出行前向所在社区(村)登记、向 所在单位报备;出行期间,要服从目的 地新冠疫情防控工作有关要求,准备 口罩、免洗手消毒液、消毒湿巾等物 品,加强个人防护;出行归来后第一时 间主动报告,并配合做好相关健康管 理措施,做好自己及家人的健康监测。

市民若乘坐飞机、高铁列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具,须持有48小时内核酸检测阴性证明。此外,人住宾馆、酒店和进入旅游景区等人流密集场所时,市民需配合查验健康码并提供72小时内的核酸检测阴性证明。

假日期间,市民还应保持高度防护意识,继续保持戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、分餐食、用公筷、一米线等卫生习惯,配合做好扫场所码、亮健康码、核酸检测等疫情防控措施。市民应尽量不去人群密集、空气不流通的场所;不扎

堆,不聚集,自觉遵守防疫措施。

积极配合"落地检"

省外入(返)南人员应提前进入闽 政通或泉服务平台,通过"来泉登记", 进行个人信息登记,抵南后,按照"自 愿、免费、即采即走、不限制流动"原则, 积极配合完成"落地检"。省外陆地边 境口岸城市、省外建筑工地、低风险区 所在县(市、区)的人(返)南人员,须持 48小时内核酸检测阴性证明。

市民节后返岗应主动报备,返岗前密切关注官方发布的疫情信息,主动查看7天内是否到过疫情风险地区,是否与病例活动轨迹有交集,是否收到健康码"弹窗提醒",或健康码"红码""黄码"。如有以上情况,请做好个人防护,立即向所在社区(村)、单位报备,并主动进行核酸检测,配合做好疫情防控措施。

国庆节期间,市民应尽量减少走亲访友,提倡网络、电话拜访送祝福,尽量不组织、不参与聚会聚餐;非必要不组织培训、会展、文艺演出等大规模聚集性活动,确需举办的,落实防控措施,参加活动人员须扫码登记、查验48小时内核酸检测阴性证明。市民如有出现发热、干咳等异常症状,应做好个人防护,立即至就近发热门诊排查,并主动向医生告知自己的旅居史,就医途中避免乘坐公共交通工具。

此外,广大渔民要自觉配合各级政府和疫情防控部门做好疫情防控工作,做到出海报告,回港检测;有境外省外渔船、渔货接触史的要主动报备并配合相应的健康监测管理措施;涉风险港区和渔村的渔船、渔民、渔港、渔市、渔货等从业人员要按要求主动做好核酸检测,做好个人健康卫生防护。

南安发布百岁老人花名册 百岁寿星150人 最高龄者114岁

本报讯(记者 王丽清 通讯员 林金莲) 日前,南安市民政局公示了南安市百岁及以上 老年人花名册。截至2022年9月20日,南安市 有150位百岁老人,其中女性121人、男性29人。

"今年的百岁老人比去年增加了3位。"南安市民政局养老服务科负责人介绍,百岁寿星人数最多的乡镇(街道)是官桥镇和石井镇,均有14人,其次为水头镇11人,金淘镇10人;百岁寿星人数最多的村是金淘镇钱山村和石井镇石井社区,均有4人;最长寿的老人是向阳乡卓厝村的林累,出生于1908年,今年有114岁高龄。

"从去年开始,南安将百岁老人的重阳节慰问金发放标准,提至每人1500元。"记者从南安市民政局了解到,目前,具有南安市户籍,且未享受机关、企事业单位离退休养老金待遇的100岁及以上高龄老人,每人每月可领300元高龄补贴;90至99周岁,每人每月100元;80至89周岁,每人每月还可领取100元的增发高龄补贴。另外,具有南安市户籍,且年满60周岁及以上的最低生活保障对象、计划生育特殊家庭中的完全失能老年人,每人每月可领取300元的增发护理补贴。

喜迎二十大

特色农产品"争奇斗艳" 3.5亿元项目落地签约来英都,共赴一场丰收之约!

■本报记者 赖香珠 黄奕群 通 讯 员 黄小燕 杨君瑜 文/图

金秋丰收日,五谷丰登时。昨日,在南安英都镇大富琅休闲山庄, 2022年泉州市中国农民丰收节活动 (英都专场)在喜庆的锣鼓声乐中拉 开序幕。南安市领导林添盛、陈江虹 出席活动。

各色农产品"登台"亮相

金灿灿的稻谷、"巨无霸"冬瓜、青翠欲滴的芭乐、金黄圆润的龙眼、红艳艳的火龙果、个头硕大的坂埔芋头……当天9时许,在"五谷丰登"展区,来自英都镇各村的特色农产品"争奇斗艳"。

舞台上,《丰收中国年》《丰收了》 《农民人真伟大》等节目精彩纷呈,村 民们载歌载舞,共享丰收喜悦。

舞台下,炸醋肉、咸水鸡、咸水鸭、麻糍等特色小吃令人垂涎欲滴, 只见展位前挤满了"闻香而来"的群众,有品尝的,有拍照的,有了解产品的,现场热闹非凡。

"一个个丰收饱满的果实煞是喜人,一张张笑脸充满丰收的喜悦,这道'丰'景别有一番风味。"当天,不少来自泉州的摄影爱好者专程从泉州市区远道而来,用镜头记录丰收图景。

活动现场,还有不少"新农人"带着自己种植的特色农产品前来参会,大路云生态园总经理洪思强就是其中一位。"今天带来了生态园引进的释迦果、胭脂芭乐、大果凤梨,我们种植的凤梨—颗重足8斤,是普通品种的3倍,不仅易去皮、无内刺,甜度还高……"洪思强介绍,两年前,在外经商的他回乡



盘活山地资源,建设大路云生态园,引进了凤梨、释迦等特殊品种。今年,生态园迎来首次丰收,他想借此机会,展示一下劳动成果。

"农户们一听说要举办丰收节,都很积极,在微信群一吆喝,大家就主动将招牌产品送到村部'集合'。"英都镇坂头村党支部书记蔡绪艺笑着说,借助"丰收节"这个载体来展示劳动成果,不仅是对老百姓的肯定和认可,也是对推进乡村振兴的极大鼓舞。

3.5亿元项目落地签约

"为了筹备此次活动,英都镇从8 月起便分成若干个工作小组,按时序 向各村征集特色农产品,准备民俗节 目表演等。"英都镇乡村振兴服务中心 主任戴清良告诉记者,此次活动旨在 充分展示乡村振兴英都新篇章的喜人变化,以及整镇推进创建工作取得的丰硕成果,在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围。

值得一提的是,当天现场还签约了"乡村振兴暨屋顶光伏、城市更新""大路云(福建)生态园""坂硕1958文创园""乡村振兴 政邮共建"等4个乡村振兴战略合作项目,签约意向合作资金超3.5亿元。

其中,坂硕1958文创园拟投资1亿元,项目占地近50亩,规划建设58发电科普馆、发电乐园、58大舞台等文创建筑,也有魔法森林、荫宠乐园等亲子娱乐项目,更有采摘园、农耕研学基地等农业项目等;大路云生态园项目总投资1.1亿元,项目占地近300亩,主要建设生态农业、健康养生、休闲旅游等亲子娱乐项目。

据了解,近年来,英都镇党委、政府把加快推进农业产业兴旺作为实施省级乡村振兴特色镇的一项重要举措,创建出国家级、省级、泉州市级农业龙头企业各1家;打造泉州现代水果产业园2家;先后培育打造出新山芦柑、高茹芋头、高茹龙眼、泉珍稻米、酸笋,以及麻姥、麻糍、咸水鸭等一系列知名特色农产品。

今年来,英都镇精心策划运作13 个镇级、79个村级乡村振兴项目,总 投资3.56亿元,其中33个项目已完成 建设,完成投资额超2亿元。"接下来, 英都镇将按照'产业兴旺、生态宜居、 乡风文明、治理有效、生活富裕'的总 要求,充分发挥英都镇生态农业等优 势,让英都镇农业更强、农村更美、农 民更富。"戴清良表示。

入围门槛43亿元!3家南企上榜2022福建省民企百强

本报讯(记者 苏清彬)26日,福建省工商联发布2022福建省民营企业100强,泉州共有17家企业上榜。其中,九牧集团有限公司、固美金属股份有限公司、福建三叶集团有限公司等3家南安企业上榜。

此次,省工商联还同时发布制造业民营企业50强、创新型民营企业100强榜单。九牧集团有限公司、固美金属股份有限公司人选2022福建

省制造业民营企业50强;九牧集团有限公司入选2022福建省创新型民营企业100强。

今年是省工商联第5年发布民营企业100强,今年人围门槛为43亿元,比上年增加7.6亿元;制造业民营企业50强人围门槛44.8亿元,比上年增加14亿元。而福建省创新型民营企业100强,则从专利、商标、标准、研发主体、新产品销售五个方面构建福建省

民营企业评价指标体系中评出。

省工商联发布数据显示,2022福建省民营企业100强的营业收入总额1.85万亿元,资产总额2.3万亿元,税后净利润999.4亿元。其中,人均利润超过200万元的企业有6家,超过100万元的有12家,超过50万元的有20家。

值得关注的是,2022福建省民营企业100强研发投入力度增强,年度研发经费投入共计429.7亿元,比

上年增加266.4亿元,同比增长163.2%。同时,2022福建省民营企业100强研发人才队伍得到壮大,年度研发人员达到50059人,增加2311人,同比增长4.8%。

榜单显示,沿海地区发展优势显著,2022福建省民营企业100强主要集中于厦门市、福州市和泉州市,三地在人围企业数量、营业收入和资产规模等指标上领先优势明显。

南安召开宣传思想工作专题会

本报讯(记者 黄艺彬) 27日,南安市宣传思想工作专题会召开。会议学习贯彻落实党中央决策部署和泉州市宣传思想工作专题会议精神,研究部署迎接宣传贯彻党的二十大和近期宣传思想重点任务。南安市委副书记、副市长解丹蕊出席会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强做好迎接党的二十大宣传工作的政治责任感和使命感,忠诚拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护";要提高政治站位,持续壮大主流思想舆论,精心组织开展"奋进新征程建功新时代"重大主题宣传、文艺创作和文化活动,持续深化"强国复兴有我"群众性主题宣传教育;要组织对宣传文化设施、场所开展隐患排查,营造喜迎国庆、喜迎盛会,团结奋进、和谐稳定的浓厚氛围;要进一步优化城乡环境,充分挖掘提炼特色文化,生动讲好南安故事;要压实意识形态工作责任制,落实落细具体措施,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

南安召开创城工作交办会

本报讯(记者 黄艺彬)27日,南安市召 开创城工作交办会,对当前创城重点工作进行 再安排、再部署,确保全市创城工作提质达标。 南安市委副书记、副市长解丹蕊参加会议。

会议传达解读了《南安市创建文明城市工 作指挥部近期重点工作交办单》注意事项的具 体要求。

会议强调,各级各部门要强化思想认识,进一步增强责任感、紧迫感和危机感,认清目前所面临的严峻形势,将创城工作放在突出和首要位置,压实责任链条,做到自我找"茬";要对照好"文明实践+"十大专项行动要求,明确任务,紧盯短板弱项,按照时间节点,抓好整改落实;要坚持高标准、精细化和规范化原则,做深做细做实各项创建工作,促进创城任务落地见效;要积极营造浓厚创城氛围,以点带线再到面的传播方式,加大创城宣传力度,发动全民参与,全力以赴做好创城迎检工作。